

娱乐

不同的体裁,相同的担当

歌颂英雄,礼赞平凡 “中国故事”以情动人

《觉醒年代》《理想照耀中国》等众多献礼剧近日正在热播,而《大国担当之埃博拉前线》《我们的新时代》《大决战》等多部大剧则在后期制作阶段,即将与观众见面。

■新快报记者 梁燕芬



《大决战》 讲述三大战役背景下,一个个鲜活的个体

重大革命历史题材电视剧《大决战》已于3月中下旬拍竣,目前正在紧张后期制作中。该剧以解放战争为背景,从战略、战术、战斗三个层面全方位讲述辽沈战役、淮海战役、平津战役三大战役,以时间为轴多线索并行交错立体推进情节演变,史诗般呈现波澜壮阔的中国命运大决战,也是首次以电视剧的形式全景展现三大战役。

据悉,主创人员在前期进行了大

量资料查阅整理工作,邀请了军史党史专家和军事顾问全程提供专业建议;在史实正确的前提下尝试创新性和年轻化表达,为避免年代战争剧常见的人物形象刻板单薄的短板,该剧以伟人背后的动人故事、小人物的蜕变为主,最大限度地拓展与观众的互动空间。

剧组在北京、张家口和横店分别设置了3个主要拍摄地,总拍摄场景

超过700余处,挖掘的战壕总长度达40多公里。从开机到杀青,剧组共使用大炮107门、坦克6辆、各类枪支1400余支,道具子弹10万多发,道具总计50000余件,只为还原真实的历史场景。并通过丰富多彩的人物,呈现宏大历史背景下一个个鲜活的个体。唐国强、刘劲、王伍福、郭连文、王健、刘之冰、卢奇、谷伟、郭广平、于和伟、林永健等主演。



《我们的新时代》 讲述基层岗位上的共产党员不平凡的故事

时代献礼剧《我们的新时代》已于4月下旬全部杀青,目前正在后期制作中。该剧以真实人物原型为基础,讲述了中国共产党第十八次全国代表大会以来,不同地区的青年共产党员在不同岗位上努力奋斗的故事。他们中有贵州苗寨的村医、社区服务志愿者、排爆兵、救援队成员、技术工人等。他们没有历史传奇和丰功伟绩,但他们有着跟普通人相似的成长经历,但是在平凡的岗位上做出了不平凡的事业。

全剧一共六个单元,包括《幸福的处方》《因为有家》《排爆精英》《腾飞》《美丽的你》以

及《紧急营救》。六个单元题材风格各不相同,《因为有家》讲述浙江大学生当驻村干部的故事;《幸福的处方》表现贵州村医的坚守与奉献;《美丽的你》以北京朝阳区为背景,讲述社区志愿者的故事。《腾飞》聚焦国产民用飞机制造的技术工人,《紧急营救》表现民间救援队,《排爆精英》讲述边境排爆手的故事。

值得一提的是,作为一部具有青春感和时代感的作品,《我们的新时代》集结了一批实力派演员,由刘敏涛、王晓晨、田雨、谭松韵、白敬亭、萨日娜、张云龙、佟大为、奚美娟等主演。

《大国担当之埃博拉前线》 援外医疗队员 责任之外更是意志考验

罗晋、毛晓彤、许亚军、刘天佐、宁理、吴优、章涛主演的援非医疗行业剧《大国担当之埃博拉前线》已于5月初杀青,该剧以2014年中国援非医疗队抗击“埃博拉病毒”的事迹为原型,讲述了病毒学家郑书鹏和他所在的中国援非医疗队与埃博拉病毒展开艰苦卓绝的战斗,最终成功遏制病毒蔓延,圆满完成援非医疗任务的故事。剧中,罗晋出演男主角病毒学家郑书鹏,毛晓彤出演前线记者何欢。罗晋表示:“我深刻地理解医生穿上这身防护服,责任之外更是意志力的考验。他们值得我们尊敬。”

导演杨文军表示,这部戏跟传统的医疗剧有一定区别,“真实感人。我希望用那些陌生又厚重的故事为观众带来思考。”拍摄前,主创团队远赴西非考察,采访援非医疗队等历史当事人及各类相关专家学者近百人,采风行程达2万多公里,查阅参考各类资料近千万字。据悉,因为疫情原因剧组无法出国拍摄,最终在海南万宁市拍摄。美术组耗时几个月在万宁市搭建了非洲场景。



《粤味好功夫》 四地师傅擦亮家乡招牌



新快报讯 记者梁燕芬报道 广东卫视美食综艺节目《粤味好功夫》将于今晚(周五)打响复活战,曾在往期节目中以极致粤味征服现场的四支战队将激烈角逐,争夺另一张进入总决赛的通行证,四支战队火力全开,不仅为争夺晋级名额,更要擦亮家乡招牌。

被复活的四支战队分别是东莞“三剑客队”、广州“海王突击队”、顺德“凤凰展翅队”、清远“双龙出海队”,复活赛中,他们遇到的题目是“家乡的味道”,四地星厨纷纷为家乡特产“带盐”——来自东莞的东坑阴菜,有着“东坑人参”的美称,东莞主厨方云成,别出心裁地将其入汤,搭配口味咸香的石龙豆皮鸡。清远主厨冯昔贤带来清远英德茶叶,以茶入菜的“奇招”颠覆众嘉宾想象。擂茶粥是当地传统美食,其制作工艺更是国家非物质文化遗产。广州老西关里藏着无数美味,广州主厨朱菊最爱的还是鲮鱼皮。清脆爽口的凉拌鱼皮是老广们的餐桌常客,对海鲜烹饪技法了如指掌的朱菊,将对传统菜式创新升级。顺德的水牛奶堪称“牛奶中的贵族”,顺德主厨王福坚说,水牛奶乳饼配白粥是妈妈的味道,也是儿时的记忆。姜撞奶、炒牛奶都是经典味道,这次,他还要解锁一种全新的牛乳烹饪方法。

值得一提的是,本期节目投票规则有所改变,复活关键一战,“花式赏味团”中赢得赏味权利的嘉宾,将各自拥有一次投票机会。

《我爱桃花》 张国立打造“戏中戏”

新快报
讯 记者聂青
报 道 5月
16-17日,由
张国立执导、
张铁林领衔
主演的话剧
《我爱桃花》
将登陆广州
大剧院的舞
台。该剧是
《一代宗师》
《铁齿铜牙纪
晓岚》编剧邹
静之2003年创作的第一部话剧作品,张国



立首次执导话剧也是选择了这部作品。

《我爱桃花》由曾获多个大奖的金牌编剧邹静之在2003年创作,凭着精巧的戏剧结构和充满韵律感的台词,被誉为“花开不败”的中国原创话剧经典之作。其在国内外被演绎过数千场。

《我爱桃花》取材于明代的拟话本小说集《型世言》,故事的原型来自唐人沈亚之的传奇《冯燕传》。编剧邹静之打破叙事空间和时间的限制,以戏中戏的形式讲述了一个剧组在排练中牵扯出穿越千年难以解决的两性情感纠葛。该剧为演员表演提供了极大的空间,包含斯坦尼的体验派、布莱希特的体现派和传统戏曲的程式化表演,十分丰满。

2020年1月,话剧《我爱桃花》在北京首演后大获好评。张国立将自己的表演理念、审美观念、感受力和掌控力通过《我爱桃花》的舞台语汇做了集中的呈现。这一版的《我爱桃花》由张铁林出演剧中“张婴”一角。